



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

94 (26270) Суббота, 30 мая 2015



Особенные карусели 2

НОВОСТИ

РАЗВИТИЕ

Помощь дачному движению

В Юрге 32 семьи получили бесплатно по пять кур-несушек и норм для птицы.

Представители органов соцзащиты города доставили в подворья несушек, выращенных на Яшкинской птицефабрике, а также по 10 кг пшеницы. Всего же с начала акции, объявленной в мае 2015 года Аманом Тулеевым, владельцами несушек стали более пятисот семей из восьми территорий области.

Новая мера соцподдержки предназначена для семей с детьми-инвалидами, а также неполных многодетных, где мать или отец в одиночку воспитывают троих детей и более. Главное условие - жить в частном секторе или иметь дачу. Вчера замгубернатора Илья Середюк провел видеоселектор, на котором обсудил с представителями муниципалитетов ход реализации поставленных Тулеевым задач по развитию дачного движения. Почти 657 тыс. кузбассовцев имеют дачи (это почти четверть всех жителей региона). Садоводы области обрабатывают 25 тыс. га земли. Они ежегодно производят пятую часть картофеля, выращенного в области (111 тыс. тонн), четверть овощей (43 тыс. тонн), более половины всех плодов и ягод (15 тыс. тонн). Каждую весну и лето в экономику Кузбасса вливается почти 8 млрд рублей - столько вкладывают дачники в свои садовые участки, покупая семена, оборудование, теплицы, стройматериалы и прочее. Администрация области ежегодно оказывает существенную поддержку садоводам и огородникам. По поручению Амана Тулеева 22 мая в Кемерове и Новокузнецке прошли специализированные ярмарки для садоводов.

Нынче необходимо решить вопрос с отсыпкой дорог к садовым обществам, установкой контейнеров и организацией вывоза мусора, закупом излишка продукции, предоставлением дополнительных мест на ярмарках и рынках, а также оказанием помощи в регистрации строений и участков в Росреестре, предоставлении земель для создания новых товариществ. Еще один важный момент - предметная работа по снижению налоговых платежей садоводов и вопрос «обнуления» земельного налога для дачников.

Пресс-служба АНО.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Базовая отрасль развития и обороны

Уважаемые кузбассовцы!

В воскресенье, 31 мая, мы будем отмечать профессиональный праздник - День химика.

Этот праздник одинаково дорог и работникам предприятий, и ветеранам, и студентам химических факультетов, и всем, кто неравнодушен к судьбе российской химической индустрии. Химическая промышленность входит в число базовых отраслей экономики России и Кузбасса, играет особую роль в развитии добывающей и обрабатывающей промышленности, укреплении обороноспособности нашего государства.

Окончание на 2-й стр.

Всё - для росточков будущей жизни

Уважаемые кузбассовцы!

Примите самые тёплые поздравления с Международным днём защиты детей! Любимая пора детворы - лето - начинается с этого доброго, радостного, весёлого праздника.

И мы, взрослые, тоже радуемся, видя улыбки на лицах наших детей. Ведь для каждого нормального человека нет большей ценности, чем его ребенок. Настоящие любящие родители, бабушки, дедушки окружают своих ребятшек заботой и вниманием, учат их добру, стремятся дать хорошее образование, воспитать достойных граждан своей страны. Мы все мечтаем о том, чтобы наши дети жили лучше и счастливее нас. И не случайно в России совсем недавно начали отмечать еще один замечательный праздник - 8 июля - День семьи, любви и верности, который тоже напрямую касается счастья ребенка. В крепкой, дружной семье дети растут под надёжной защитой родителей, счастливыми и любимыми.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

Шесть миллионов для наших умников

В Кузбасском технопарке подведены итоги очередного конкурса «УМНИК». 15 проектов в итоге заработали самый высокий рейтинг баллов. Их авторы в течение двух лет получат на реализацию своих идей по 400 тыс. руб. каждый.

Напомним: программу «УМНИК» («Участник молодежного научно-инновационного конкурса») реализует федеральный Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. А координатором ее реализации в Кемеровской области является центр

кластерного развития Кузбасского технопарка.

Главная цель программы - выявление талантливых молодых ученых и финансовая поддержка лучших идей, позволяющая довести их до уровня коммерческого применения. Конкурс проводится по регионам, Кемеровская область уча-

ПОДРОБНОСТИ

Легенды громкой делегации

Вчера Аман Тулеев встретился с кузбасскими студентами - победителями «Российской студенческой весны-2015»



Участники губернаторского приема - победители Российской студвесны-2015. Фото Дмитрия Белкина.

Напомним, наши ребята очень успешно выступили на престижном всероссийском конкурсе, который проходил во Владивостоке. Представители Кемеровской области завоевали первое место в номинации «Региональная программа» и Гран-при в командном зачете. Это уже пятая высшая награда в истории кузбасского фестивального движения.

Театр совместных действий

Этим ребятам удалось оправдать возложенное на них всем кузбасским студенчеством доверие и привезти

домой главную награду.

«В этом году костяк кузбасской делегации составили студенты КемГУ и КузГТУ», - рассказала руководитель кузбасской делегации Мария Бобрикова. - Долгие годы они конкурировали на сцене, но для достижения большой общей цели без проблем объединились и стали одной командой.

Кстати, о дружбе и целеустремленности кузбасской делегации слагают легенды, ее называя «громкая» делегация. На этот раз, к примеру, никто не мог понять, как нашим ребятам удалось во Владивостоке загрузить в маленький японский грузовик

200 килограммов декораций и перевезти все это добро до места назначения.

Честно признаться, проблемы с перевозкой декораций у нас начались уже в поезде, - добавила студентка 4-го курса КузГТУ Таисия Жукова. - Мы везли на фестиваль номер «Театр мужской моды», в котором главными героями были богатыри. Им помимо костюмов нужны были еще и длинные копы. С большим трудом нам удалось договориться с проводниками. И вообще у нас было очень много декораций: подиумы, баннеры, аппаратура звуковая, этим и славится наша делегация.

Самое большое достижение для меня - это то, что наш номер взяли на финальный гала-концерт, - делится впечатлениями Вячеслав Чернышев, студент 4-го курса КузГТУ. Кстати, номер «Плачут небеса» уже есть в соцсетях, трое парней ставили его сами.

Аман Тулеев вручил кузбасским студентам областные медали, памятные дипломы и денежные премии. Студенты в свою очередь передали ему тельняшку со своими автографами, которую они специально привезли из Владивостока. Поблагодарил Аман Тулеев и ректоров вузов Владимира Волчека и Владимира Ковалева за поддержку своих студентов.

Зарабатывайте личный капитал

Вчера же в преддверии Дня защиты детей Аман Тулеев вручил десяти студенческим семьям единовременное пособие по случаю рождения ребенка - по 20 тыс. рублей на семью и памятные медальоны «Рождённому на земле Кузнецкой». Ещё тридцати девяти родителям-студентам пособие перечислят на личный банковский счёт.

«В целом на меры социальной поддержки и стимулирования школьников и студентов мы ежегодно направляем из областного бюджета

более одного миллиарда рублей, это без учёта летнего отдыха, - подчеркнул Аман Тулеев. - Знайте эти льготы, пользуйтесь ими, а взамен попросу: будьте успешны и в учебе, и в жизни, зарабатывайте свой личный интеллектуальный, творческий, спортивный, человеческий капитал».

Напомним, эта мера поддержки действует в Кузбассе по инициативе Амана Тулеева с 2005 года. За десять лет ею воспользовались 1860 студенческих семей.

Отдых для отличников

Бесплатные путевки на летний отдых в Грецию получили и 30 талантливых школьников. Их вчера вручил одаренным детям Аман Тулеев. Бесплатно отдохнуть и поправить здоровье в детском центре «Лазурный» на побережье Эгейского моря смогут дети из семей погибших шахтеров, ветеранов боевых действий, ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС, отличники учебы, победители и призеры областных, российских, международных конкурсов, соревнований, активисты детских общественных организаций.

«В этом году, несмотря на сложную экономическую ситуацию, мы уже в феврале отправили сто студентов на отдых в Объединённые Арабские Эмираты. С апреля начали вручение путёвок в Грецию - первые 50 учащихся их уже получили», - отметил Аман Тулеев.

А сегодня на отдых в Грецию отправляется первая группа кузбасских школьников - 99 человек. В «Лазурном» в распоряжении ребят будет собственный пляж, бассейн, футбольное поле, волейбольная и баскетбольная площадки, теннисный корт. Для детей подготовлена обширная программа отдыха.

Всего в этом году в Грецию бесплатно отдохнут около пятисот кузбасских детей. Полина СПИРИДОНОВА.

ЦИФРА

130 СПОРТСМЕНОВ

из городов Кузбасса, а также из Томска, Северска, Бийска, Омска, Новосибирска, Барнаула, Рубцовска, Читы, Благовещенска, Красноярска примут участие в традиционном международном турнире по спортивной гимнастике, посвященном Дню защиты детей. Приедут в Ленинск-Кузнецкий посоревноваться с россиянами и представители Монголии, Казахстана. К слову, в этом году турнир отмечает 35-летний юбилей.

ФОТОФАКТ



ВЫДЕРЖАЛИ МАРАФОН. В Кемерове первокурсники областной кадетской школы МВД сдавали норматив по физической подготовке. Вместе с ними пробовали силы в марш-броске и восьмиклассники Юргинского полицейского класса, который существует первый год на базе общеобразовательной школы №14 г. Юрги. Ребятам надо было выдержать непростой марафон с преодолением различных преград, с газодымовыми завесами. Испытание достойно выдержали и мальчишки, и девочки. Теперь впереди у юргинских ребят летний полевой лагерь, парашютная подготовка и многое другое. Фото Евгения Тамбовцева.



НОВОСТИ

ДОСТУПНАЯ СРЕДА



В парке уже началась установка аттракционов. Фото Ярослава Беляева.

Особенные аттракционы

Площадка для детей с ограниченными возможностями появится в скором времени в городском парке имени Гагарина в Новокузнецке.

На территории более 500 квадратных метров разместятся карусель, качели, спортивные тренажеры, деревянный игровой комплекс.

«Всё оборудование сертифицировано и предназначено специально для маломобильных ребятшек... Благодаря креплению они могут кататься на качелях и каруселях, причем вместе с мамой или папой, не выходя из собственной коляски.

Площадку парк возводит на собственные средства. Стоимость проекта - 3,5 миллиона рублей.

Татьяна МИНЕЕВА.

ПРИРОДА И МЫ



Победа очень любопытна и игрива.

Вот такой символический бэмби

В экологическом центре заповедника «Кузнецкий Алатау» появился на свет олененок, которого назвали Победой. И это не случайно.

Пару домашних северных оленей - Тоджу и Северу привезли в Междуреченск в феврале нынешнего года.

Эта малышка очень любопытна и игрива, она уже окрепла и вовсю бегает по территории.

Как рассказали в заповеднике, семья северных оленей очень дружная: мать и отец оберегают своего теленка.

В будущем задумано обучить оленей, чтобы они могли кататься на санях посетителям заповедника и участвовать в других мероприятиях.

Алена ПЕТРОВА.

ВИДЫ НА УРОЖАЙ

Лето начнется с заморозков

В ночь с субботы на воскресенье в Кемеровской области похолодает.

«На почве в низких местах установится температура 0 - 2 градуса...» - сообщила Наталья Полуэктова, пресс-секретарь Кемеровского гидрометцентра.

С понедельника столбик термометра постепенно начнет расти.

Судя по прогнозам, наступит затишье и с дождями. К слову, некоторые дачники уже начали волноваться по случаю избыточной, по их мнению, влаги.

По словам специалистов, и владельцы садовых участков, и представители крупного аграрного сектора от прошедших ливней только выиграют.

Алена СМИРНОВА.

ПОГОДА

Table with weather forecast for 30 мая, 31 мая, and 1 июня for Кемерово and Новокузнецк.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

Шесть миллионов для наших умников

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

В номинации «Биотехнологии» члены экспертного совета отдали предпочтение исключительно медицинским идеям.

Впрочем, названия не прошедших финальный отбор проектов звучали не менее интригующе.

«Интересных идей было много...» - соглашается Наталья Чурсина, руководитель Центра кластерного развития Кузбасского технопарка.

С 1 августа по 30 сентября пройдет второй в этом году этап сбора заявок на участие

в скором времени превратиться в конкретный продукт. Новшеством этого года стала подача заявок исключительно в электронном виде и электронное голосование экспертов.

На очном финальном отборе конкурсанты, молодые люди в возрасте от 18 до 28 лет, представляли свои идеи.

В качестве интересной тенденции отмечу, что с каждым годом в конкурсе участвуют все больше молодых исследователей из коммерческих структур региона.

С 1 августа по 30 сентября пройдет второй в этом году этап сбора заявок на участие

в программе «УМНИК». В октябре Центр кластерного развития проведет образовательную программу для заявителей проектов...

«Автор этих строк обратил внимание на проект специалиста ООО «Таймлайн» Романа Муратова «Разработка инструмента автоматического анализа настроений сотрудников на основе социальных профилей».

Валентина АКИМОВА.

РАЗВИТИЕ

Инвестклимат становится лучше

В Кузбассе успешно выполнен майский указ президента России об основных направлениях совершенствования систем госуправления.

С 2014 года в области внедрена процедура оценки регулирующего воздействия. Это, прежде всего, проведение публичных консультаций с привлечением предпринимателей, экспертов, потребителей к разработке законопроектов...

Между администрацией области и рядом общественных объединений предпринимателей заключены соглашения о совместном участии в процедуре.

упрощенной системы налогового обложения. Постановлением коллегии администрации области утверждены требования к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Всего в 2014 году департамент выдал 16 заключений (для сравнения: по данным Минэкономразвития России, под эгидой этого министерства процедура на федеральном уровне проходит около 20 документов в год).

С начала 2015 года процедура оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов внедрена в Кемерове.

Пресс-служба АЮ.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Базовая отрасль развития и обороны

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

На долю химической отрасли Кузбасса приходится 10% общего объема обрабатываемого производства.

Химическая промышленность Кемеровской области представлена десятками предприятий.

В 2014 году «Азот» произвел максимальный объем азотной кислоты и аммиачной селитры с начала пуска агрегатов - 794 тыс. тонн азотной кислоты и 972 тыс. тонн аммиачной селитры.

и модернизация, разрабатываются новые проекты, выпускаются современные продукты.

Так, например, на «Азоте» в 2014 году внедрено 76 рацпредложений, эффект от которых составил 17,5 млн руб. Особо значимым считаем то, что здесь построена станция ультрафиолетовой очистки сточных вод на выпуске в реку Томь.

Особое внимание уделяет поддержке своих работников и ветеранов, вносит значительный вклад в развитие социального партнерства и принимает активное участие в жизни Кузбасса.

приятие уделяет поддержке своих работников и ветеранов, вносит значительный вклад в развитие социального партнерства и принимает активное участие в жизни Кузбасса.

Хотим отметить работу ОАО «Органика». В цехе твердых форм провели пуконалажные работы нового оборудования, сдача объекта планируется в июне 2015 года.

Производственное объединение «Токем» - единственный производитель в РФ ионообменных смол, которые используются в энергетике для подготовки воды.

грамме импортозамещения.

Еще одним этапом расширения ассортимента выпускаемой продукции стало получение в промышленных условиях ионообменных смол ядерного класса для нужд Военно-морского флота и атомной энергетики.

Производственное объединение «Токем» - единственный производитель в РФ ионообменных смол, которые используются в энергетике для подготовки воды.

Одна из задач отрасли - выведение Анжеро-Судженского химико-фармацевтического завода в лидеры фарм-отрасли России.

Одним из этапов расширения ассортимента выпускаемой продукции стало получение в промышленных условиях ионообменных смол ядерного класса для нужд Военно-морского флота и атомной энергетики.

Уважаемые химики! Для того чтобы выстоять в современных условиях, нам необходимо продолжать реализовывать программы по техническому перевооружению отрасли, что позволит увеличить производство

продукции, обеспечить безопасную и эффективную работу на предприятиях, улучшить условия труда и экологию окружающей среды.

Поздравляем ветеранов и трудящихся химической промышленности с профессиональным праздником!

Желаем новых трудовых успехов и стабильной работы, творческих идей и инноваций, надежных заказчиков и инвесторов!

Здоровья, благополучия и удачи вам и вашим близким! С уважением,

А.Г. Тулеев, врио губернатора Кемеровской области, Е.В. Носяненко, председатель Совета народных депутатов Кемеровской области, И.В. Колесников, главный федеральный инспектор

Всё - для росточков будущей жизни

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Поэтому в Кузбассе уже более 15 лет действует мощная, продуманная система социальной поддержки семьи, материнства, детства.

Для наших самых маленьких ребятшек мы строим новые уютные, красивые детские сады. Уже более пяти лет мы практически каждую неделю открываем садик или дошкольную группу.

Только за пять последних лет мы построили и реконструировали 137 детских садиков в целом на 15700 мест.

Наша лучшая школьница и студенты: отличники учёбы, победители областных, всероссийских и международных предметных олимпиад, творческих конкурсов, соревнований - получают губернаторские и именные стипендии, премии, гранты.

В Кузбассе стало доброй традицией начинать учебный год с открытия новых школ. Мы первыми за Уралом в 2009 году открыли суперсовремен-

ную цифровую школу в городе-спутнике Лесная Поляна. А сейчас у нас уже четыре цифровые школы.

Помогаем малообеспеченным и многодетным родителям подготовить детей к школе. В этом учебном году более 42 тысяч семей получили из областного бюджета по 5 тысяч на приобретение одежды, обуви, школьных принадлежностей.

Кроме того, традиционно всем выпускникам из малообеспеченных семей выделяем материальную помощь из областного бюджета в размере 10 тысяч рублей для подготовки к выпускному балу.

Наша лучшая школьница и студенты: отличники учёбы, победители областных, всероссийских и международных предметных олимпиад, творческих конкурсов, соревнований - получают губернаторские и именные стипендии, премии, гранты.

А с 1 февраля 2015 года учащиеся-отличники могут воспользоваться льготой по бесплатному проезду на го-

родском общественном транспорте, в том числе и во время каникул.

Конечно, в особой заботе и внимании нуждаются дети, которые лишены родительской заботы. «Божьи дети», как издавна называют сирот на Руси, - это тоже наша семья. И они чуть больше других нуждаются в нашей доброте и внимании.

В Кузбассе действует сеть из семи губернаторских учебных заведений, где ежегодно за счёт средств областного бюджета на полном государственном обеспечении обучается более полутора тысяч детей.

Для нас важно, чтобы каждый ребёнок-сирота обрёл крышу над головой, свой родной дом. Только за два последних года мы обеспечили квартирами 1800 детей.

Как сказал выдающийся русский мыслитель Иван Александрович Ильин: «Только в семье природа дарует необходимую для воспитания любовь, притом с такой ще-

дростью, как нигде больше. Никакие «детские дома», «приюты» и другие замены семьи никогда не дадут ребёнку чувства взаимности, которое связывает родителей и ребёнка».

Сегодня в области создано 2964 приёмные семьи, где воспитывается 4960 детей, и 7600 опекунов семей, в которых проживают 8980 детей.

С 2013 года тем кузбассовцев, которые усыновили детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предоставляем льготные беспроцентные ссуды на квартиры сроком на 20 лет.

В этом году, несмотря на сложную экономическую ситуацию, мы усилили меры поддержки усыновителей и приёмных семей, которые берут на воспитание детей-сирот с тяжёлым состоянием здоровья.

Сегодня в области создано 2964 приёмные семьи, где воспитывается 4960 детей, и 7600 опекунов семей, в которых проживают 8980 детей. И для новых родителей эти ребята уже не чужие. Они свои, любимые.

Сегодня в области создано 2964 приёмные семьи, где воспитывается 4960 детей, и 7600 опекунов семей, в которых проживают 8980 детей. И для новых родителей эти ребята уже не чужие. Они свои, любимые.

Всё, что мы сегодня делаем для наших детей, - это не пиар, не «показуха», а реальный вклад в будущее нашей области и страны.

Всё, что мы сегодня делаем для наших детей, - это не пиар, не «показуха», а реальный вклад в будущее нашей области и страны.

лантливый школьник, ни один перспективный студент. Наши дети - это росточки будущей жизни России.

Дорогие друзья! Наша искренняя признательность всем, кто посвятил себя работе с детьми: педагогам, воспитателям, медицинским и социальным работникам. Спасибо вам за самоотверженный труд, душевную щедрость и каждодневную заботу о детях!

От имени обездоленных кузбасских ребятшек благодарим всех отзывчивых, неравнодушных людей за теплоту сердец, милосердие, за ваш незаметный, на первый взгляд, нравственный подвиг во имя наших детей.

Особые слова благодарности семьям, в которых дети окружены родительской любовью и вниманием. Земной поклон старшему поколению, нашим бабushкам и дедушкам, чей огромный жизненный опыт, мудрость и великодушные берегут ребят от невзгод, учат верить в добро и справедливость.

Желаем всем вам, уважаемые земляки, вашим семьям здоровья, мира, благополучия, удачи! Пусть в ваших домах всегда раздается радостный детский смех!

С праздником - Днём защиты детей! С уважением

А.Г. Тулеев, Е.В. Носяненко, И.В. Колесников, главный федеральный инспектор по Кемеровской области.

